

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCION E IMPRENTA
—SAN AGUSTIN, 7—

SUSCRIPCION
SEGOVIA, 1.ª CLASE
TUBA, 1.ª CLASE
EL PAGO EN SEGOVIA
APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 59

FLORENCIO GUEDAN

MEDICO

EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Ancha de San Bernardo, 62, pral.,

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

CONSULTAS POR CORREO

INTERESANTES NOTICIAS DE LARACHE

Carta de un segoviano

El general Silvestre, al recorrer las posiciones, bate al enemigo, que le hostilizaba y encuentra una magnífica silla de caballo—Esta, reconocida por el Bajá de Arcila, resulta que pertenecía al caballo del Raisuli—Un moro, apresado por la policía de Arcila, informa que el Raisuli está herido de tal gravedad, que seguramente morirá—Tranquilidad en nuestras posiciones.

Acabamos de recibir carta de un soldado segoviano, destacado en la posición de Seguedilla. Nos trae la misiva de nuestro amigo nuevas de que la prensa apenas se ha ocupado, y son de tal importancia y trascendencia los hechos que relata, que a pesar del carácter privado de la carta en cuestión, trasladamos a estas columnas sus interesantes contenidos.

Nuestro paisano nos perdonará si, la publicidad que damos a sus noticias, le origina contrariedad.

La silla del Raisuli

Después de revisar el general Silvestre al frente de una columna la posición de Seguedilla el día 7 de Mayo, salió para continuar su visita a otros destacamentos.

El enemigo, que apenas había dado señales de vida en anteriores días, fué visto por la columna del general Silvestre, que le hizo frente, siendo los moros puestos en fuga y perseguidos por nuestras tropas.

El encuentro tuvo lugar el día 8, entre Xarguia y Cudia Ahbiz, y los nuestros, en su balida al enemigo, avanzaron hasta las proximidades de la kabila de Beni Aros, la más fuerte de las de aquel territorio.

Hecho un reconocimiento sobre el terreno, la columna encontró un caballo, muerto de proyectil de cañón, cuya magnífica silla denotaba haber pertenecido a un moro notable.

Fué recogida la silla, y mostrada más tarde al bajá de Arcila, éste la reconoció como de la propiedad del Raisuli, su primo.

El Raisuli, herido

Patrullando por los destacamentos, el día 20 llegó al que pertenece nuestro comunicante la policía de Arcila, conduciendo a un moro cojo, que había hecho prisionero. El moro, hacia tales protestas de adhesión a España que después de adoptada medidas de seguridad, se le permitió marchar al campo enemigo para llevar al destacamento informes y referencias de lo que allí ocurría.

Y efectivamente, el moro volvió, portando de noticia de tan alto interés como la

de que el Raisuli está herido, y herido de gravedad.

Alguno de los cascos de la bala de cañón, que mató al caballo, debió alcanzarle, ocasionándole una herida con orificio de entrada por el vientre.

El herido no puede alimentarse sino de líquidos, y aun así, su alimentación es muy deficiente, pues arroja cuanto toma.

¿Habrá muerto el Raisuli?

No podemos asegurarlo. Las noticias de nuestro paisano solo alcanzan hasta el 22 de Mayo, día en que regresó al destacamento el moro espía; pero si los informes de éste no son hiperbólicos, el Raisuli, ó ha muerto a estas fechas, ó sus días serán muy contados. La situación de la herida y el régimen alimenticio á que se ve obligado el paciente imponen como obligada consecuencia la muerte.

¡Lastima es que sobre este interesantísimo extremo nada concreto pueda decirse, pues nuestro comunicante, ávido de hacer llegar hasta nosotros las gratas nuevas que apuntadas dejamos, no dejó pasar día sin trasladarnos la noticia!

Por otra parte cuando se le hubiera vuelto a presentar ocasión de adquirir tan interesantes informes del campo enemigo?

Nuestras posiciones tranquilas

Después de otras noticias de carácter particular, el soldado de Seguedilla nos informa en su preciada carta de que en todas las posiciones de aquel territorio reina tranquilidad absoluta. Algún que otro paco aparece de tarde en tarde, pero ni aun estos ocultos enemigos suelen causar daños.

Para satisfacción de cuantas familias segovianas tienen, en la zona de Larache, hijos ó hermanos, parientes ó deudos, nuestro comunicante nos encarga demos á la publicidad esta noticia, y nosotros—¡cómo no!—así lo hacemos muy gustosos, á la vez que agradecemos en el alma al firmante de la carta sus interesantes nuevas, á virtud de las cuales hemos llevado á cabo esta información, que seguramente nuestros abonados leerán con avidez y gusto.

Agradécese a al soldado de Seguedilla.

DANOS EN LAS COSECHAS DE LA PROVINCIA

Desconsoladoras son las noticias que nos comunican nuestros corresponsales, acerca de los enormes daños que han producido las heladas últimas en los viñedos y en los sembrados.

Sobre el agricultor sufrido pesan inmensas cargas tributarias que le obligan á hacer una vida mísera y retraída; en él ceba sus garras la usura, llevándose parte de lo que conquistó tras titánicos esfuerzos; y como si estos vejámenes fueran pocos, la Naturaleza se ensaña aun despiadadamente con el humilde labriego, arrebatándole la cosecha que en lontananza veía ya en sus manos.

Pocas veces han sido tan generales los perjuicios en toda la provincia, como desgraciadamente lo son ahora.

La comarca de Coca, cuyos viñedos, á consecuencia de la enorme helada de la noche del 9 de Mayo sufrieron considerables daños, ha experimentado con el temporal de los días pasados grandes pérdidas, considerándose inutilizada buena parte de la cosecha de algarrobas, cebada y centeno en Navarra de la Asunción, Navas de Oro y pueblos inmediatos.

La comarca ribereña también ha sido duramente castigada; y como el viñedo constituye su principal riqueza, quedarán muchos hogares en la miseria.

Otro tanto podemos decir de los escasos pueblos donde existen árboles frutales y de las huertas de la ciudad; todo ha sido arrasado casi por completo.

En general, la cosecha, á excepción de la del trigo, ha quedado reducida á su mínima expresión en la mayoría de los pueblos.

Pronto es para que empiecen á notarse los efectos de tantos estragos. Cuando el crudo invierno, amenazador de suyo, llegue, entonces se tocarán de cerca las consecuencias de esos considerables daños.

El clamor popular pide ya de los Poderes públicos auxilios para los pueblos damnificados, y á la Diputación provincial también han de llegar solicitudes de condonación de contribuciones.

Si el Estado puede atender esas súplicas y concede algún crédito para tal objeto, creemos que no debe tener

en olvido al agricultor segoviano, que siempre fué el primero en cumplir con las cargas de la Nación.

Nuestros representantes en Cortes, celosos de su deber y amantes de la provincia, seguramente pondrán especial empeño en que Segovia no sea relegada al olvido, si llegara el caso de que se destinara alguna cantidad para reparar en parte tantos perjuicios.

EL REO DE TABLADILLO

Gestión de indulto

El señor Cáceres, acompañado de los representantes en Cortes por la provincia, visitó ayer al ilustre Presidente del Consejo de ministros, para interesarle el indulto del reo de Tabladillo, recluido en esta cárcel correccional.

Revisada la causa por el Tribunal Supremo, la sentencia de muerte impuesta por la Audiencia de Segovia habría de cumplirse, salvo la clemencia de los Poderes públicos.

Pero el reo de Tabladillo, que está actualmente en la enfermería de la cárcel, presenta síntomas de enagenación mental, habiendo sido necesario aplicarle la camisa de fuerza.

Esta circunstancia ha movido á la piedad, y el Sr. Cáceres, quien patrocinó al reo, aprovechando su estancia en Madrid para otros asuntos, ha obtenido de nuestros diputados y senadores la amable atención de que sean intérpretes de la actual situación del condenado por el crimen de Tabladillo, para que la fatal sentencia no llegue á tener cumplimiento.

De la visita al señor Dato, se tienen las mejores impresiones.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Escuelas prácticas.—Ha sido concedido el premio de Escuelas prácticas correspondiente á Artillería de campaña, al 10.º montado, y el correspondiente á Artillería de sitio y plaza, á las baterías de la Comandancia de Pamplona.

OFICINAS

Destinos.—Oficiales terceros: D. Eduardo de la Torre Romero, con destino en la Subinspección de las tropas de la cuarta región, á situación de excedente en la quinta región, y don Ignacio Cortacans, á ocupar la vacante que el anterior deja en la expresada Subinspección.

El uso de la cartuchería

Se ha dispuesto que las fuerzas de la Guardia civil, á excepción de las que estén en África, las de Carabineros y las de los demás institutos análogos cuya misión primordial no sea prestar servicios de guerra, sigan usando la cartuchería modelo 1893.

El grupo segoviano en Londres

Hoy ha recibido el señor Gobernador civil el siguiente telegrama relacionado con la llegada y estancia en Londres del grupo segoviano que concurre á la exposición del Turismo:

«Comisario Regio Turismo á Gobernador Civil.—Me dicen de Londres que continúan sin novedad cuantos forman la Compañía Regional de esa provincia que se exhibe en la Exposición del Turismo.—Se lo comunico á V. E. por si cree conveniente publicarlo en la prensa de esa población para tranquilidad de las familias respectivas.»

Celebramos la feliz llegada de nuestros paisanos á la gran urbe y les deseamos el éxito que apetecemos y que tanto nos interesa á todos los segovianos, con su presencia en el interesante certamen del Turismo.

EL SERVICIO DE AGUAS

Visitando la cacera

Anteayer, una comisión del Ayuntamiento, de la que formaban parte los señores Burgos, Guajardo y Gilarranz, y el arquitecto señor Castro de Rueda, giró una visita á la cacera de conducción de aguas á los depósitos de esta ciudad.

La visita estaba relacionada con la importante moción que en una de las sesiones últimas presentó el concejal don Anacleto Gilarranz, relacionada con el necesario arreglo y encauzamiento de

dicha cacera en los puntos que se mencionaban.

La comisión pudo comprobar, en efecto, según nuestras noticias, las filtraciones y desperfectos que se señalaban en la moción y estos datos servirán, indudablemente, para su informe ante el Ayuntamiento.

La peregrinación valenciana á Segovia

Los peregrinos son mil setecientos cincuenta.—Llegada de la peregrinación.—Procesión desde la estación á los Carmelitas.—Fiestas religiosas.—Comida en la alameda de la Fuencisla.—Visita á nuestros monumentos.—Tracas y flores.—Regreso á Madrid.—Bando de la Alcaldía.

Con el interés que ponemos al servicio de nuestros lectores en cuanto con la información genuinamente local se refiere, y aun molestando á personas y entidades sumamente bondadosas, á quienes recurrimos llevadas del gran celo—ya que no del acierto y competencia—que la periódica misión nos impone, recurrimos como poseedoras que ellas son de noticias y detalles cuyo conocimiento interesa, amplia y extensamente, merced á amables atenciones, que mucho agradecemos, informamos hoy á cuantos nos leen de los actos que han de tener lugar con motivo de la visita á Segovia de los peregrinos valencianos.

Los peregrinos en Avila
Hoy está en Avila, dedicada á piadosos ejercicios, la peregrinación valenciana;

A nuestro juicio, aunque las obras supondrían un gasto de relativa importancia para la Corporación municipal, lo procedente sería el entubado de gran parte de la cacera, con lo cual se habría dado un gigantesco paso en el problema del servicio de aguas, que preocupa constantemente al vecindario y al Ayuntamiento.

La escuela de Agricultura

En el «Boletín» de ayer la Comisión provincial dirige un nuevo llamamiento á los pueblos y particulares para que manifiesten la cantidad por la que, en venta ó en renta, podrían facilitar un terreno, no menor de cincuenta áreas, con destino á la instalación de la Escuela de Agricultura general, por si á dicha Comisión le conviniere aceptar la oferta.

CALENDARIO SEGOVIANO

El mes de Junio

Entró Junio, el mes que en nuestro clima señala el tránsito del invierno al verano; porque eso de la primavera no se suele conocer por aquí.

Hasta el 22, en que tiene lugar el solsticio, aumenta el día en duración trece minutos, con pérdida de dos minutos á fin de mes. Más claro: el día de ayer duró 14 horas 51 minutos, el 22 durará 15 horas 4 minutos, y el último día de Junio, 15 horas 2 minutos.

Empezamos el mes con la luna en creciente; llegará el 8, menguará el 15, y será nueva el 23.

Sin llegar á los extremos invernales con que se nos despidió Mayo, en la primera semana de Junio tendremos tiempo vario; en la segunda, viento; en la tercera, días bochornosos, y en la cuarta, tiempo propio de la estación, con cielo despejado.

Son fiestas de precepto los días 7, 14, 21 y 28, domingos; el 11, festividad de Corpus, y el 29, San Pedro y San Pablo. El 12, función de «Midierva» en San Miguel; el 13, San Antonio de Padua, se celebrará en el convento de San Antonio el Real y en muchos pueblos de la provincia; el 21 San Luis Gonzaga, fiesta en la Catedral y en San Sebastián; el 24 romería matinal en Juarillos de Hontoria, y por último, del 24 al 29, ambos inclusive, tiene lugar la tradicional feria de San Juan, con programa de novedad por lo que al año actual se refiere.

En el campo, dan principio las faenas de recolección de cereales, y en los centros docentes continúa la recolección de calabazas.

Los sobresatientes del Conservatorio ocupan siendo espacio en los periódicos locales y dan la lata á los lectores.

La llegada á Segovia

Procedente de Avila de Tormes, el viernes próximo llegará á Segovia la peregrinación valenciana.

Los peregrinos vendrán en dos trenes especiales: el primero tendrá su llegada á las cinco y media de la mañana, y á las seis y media el segundo.

Los viajeros del primer tren esperarán en la estación á los del segundo, y ya reunidos todos los peregrinos, se organizará la

marcha de la peregrinación para su entrada en la ciudad.

Numerosos peregrinos

Sobrepasando a todos nuestros anteriores cálculos, el número de peregrinos valencianos se eleva a la enorme cifra de mil seiscientos cincuenta.

La peregrinación viene presidida por el R. P. Salvador de la Madre de Dios, prestigioso carmelita y elocuente orador sagrado, a cuyo cargo estuvieron los sermones, muy notables, predicados en el Santuario de la Fuencisla de esta ciudad, durante la última novena a nuestra excelsa Patrona. Como peregrinos, vienen distinguidas personas de la sociedad valenciana y fervorosos cristianos de toda aquella hermosa región.

La entrada

Reunidos en la estación todos los peregrinos, éstos entrarán procesionalmente en Segovia. Formarán en ella además de la peregrinación valenciana, las asociaciones religiosas que salgan a recibirla y la música del Hospicio, y ocuparán la presidencia el alcalde, señor Cáceres, las autoridades y otras personalidades.

Itinerario

Cantando el himno teresiano, la procesión se dirigirá a la residencia de Padres Carmelitas descalzos por las calles de José Zorrilla, Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, Plaza Mayor, Escuderos, Vallejo, Arco del Refugio y barrio de San Marcos.

Actos religiosos

Llegada que sea la peregrinación a los Carmelitas, se celebrará misa de comunión general; más tarde, en el Santuario de la Fuencisla, se cantará una solemne salva a la Patrona de Segovia, y por último, en la iglesia de los Carmelitas, habrá solemne función religiosa, en la que predicará el P. Salvador, director de la peregrinación.

Será visitado el cuerpo del místico San Juan de la Cruz, objeto de la venida de la peregrinación a Segovia, y se permitirá la entrada a la huerta del convento para que los peregrinos puedan visitar las ermitas de San Juan y Santa Teresa. El acceso a la huerta se hará por la puerta situada sobre la carretera de Zamarramala.

En la alameda del Santuario

La frondosa alameda del Santuario de la Fuencisla ofrecerá el día de la estancia de la peregrinación un aspecto animadísimo. Los peregrinos se desayunarán y comerán al aire libre, bajo aquel cielo de verdor que apenas permite la entrada de los rayos solares; y al efecto de que nada pueda faltar a nuestros huéspedes, el alcalde señor Cáceres tiene ya acordado con los industriales de la capital la instalación de puestos y barracas bien provisionados de todo género de viandas.

Todos los hoteles, casas de comidas, cafés y otros establecimientos similares de la población situarán para el viernes próximo suursales en la Fuencisla. Las condiciones higiénicas en que han de ser almacenados, presentados y servidos los alimentos, así como la cuestión de precios, también han merecido el mayor celo y atención por parte de nuestro joven alcalde.

Los peregrinos tomarán el desayuno después de la misa de comunión, y la comida, una vez concluidos los actos religiosos.

Tracas y flores

La peregrinación salió de Valencia portadora de dos vagones de flores y tracas. Aunque en los lugares teresianos que ahora visita dejará buena parte de aquella impedimenta, algo llegará a Segovia, y las tracas darán ocasión al regocijo popular.

También traerá un precioso estandarte que, como recuerdo de su visita, dejará en la residencia de Carmelitas.

Por la tarde

Algunos peregrinos irán, por la tarde, a La Granja, para visitar aquellos celebrados jardines y fuentes. Suponemos que en su honor correrán las aguas.

Pero la mayoría de los peregrinos permanecerán en Segovia, dedicando la tarde a visitar nuestros notables monumentos.

El regreso

A última hora de la tarde, y en los mismos trenes que a la venida, saldrá para Madrid la peregrinación, mediando entre la partida de ambos trenes un intervalo de una hora.

Es posible que los peregrinos, antes de regresar a Valencia, visiten la ciudad de Toledo.

Un bando

Mañana probablemente publicará el Alcalde un bando en el que se invita al vecindario a asociarse al mayor esplendor del recibimiento de la peregrinación, encargándole además adorne con colgaduras los balcones de las calles.

Por nuestra parte, confiando en la nunca desmentida hidalgía del pueblo segoviano, y no obstante la hora temprana de la llegada de la peregrinación, creemos que ni un solo vecino, a quien sus ocupaciones no se lo impidan, dejará de contribuir con su presencia al mayor esplendor del recibimiento de los que, honrándonos con su visita, deben ser honrados y atendidos por todos y cada uno de los habitantes de la noble ciudad de Segovia.

Exámenes del Instituto INGRESO

Alumnos aprobados: Don José Maroto, don Manuel Domingo, don Carlos Tablada, don Alberto Villoslada, don Jesús Gómez, don Román Fraile, don Eudoso Rodríguez, don Miguel Sainz, don Federico Alcón, don Narciso Tejedor, don Santiago Herrero, don Antonio Galán, don Manuel Pardo, don Angel Peñalva, don Agustín Sancho, don Fermín Adrados, don Juan Díaz, don Francisco de Neulosa y don José Gómez.

Lengua Castellana (Grámatica)

Señorita María Araceli San José Fernández, sobresaliente; don Miguel Corsini Marquina, sobresaliente (matrícula de honor); don Antonio García Argoneses, don Maximino Conde Figueras, don Sisinio de Castro Escudero, don Vicente Gutiérrez Gómez y don Alfonso Sanz Gómez, sobresalientes; don Ricardo Gómez García, don Pablo Escorial Llorente, don Isidoro Duque Migueláñez, don Ferrnando de Castro Escudero y don Francisco Iglesias Marín, notables.

Don Pedro Alvarez Sanz, don Eloy Rincón Velasco, don Manuel Gómez Pérez, don Alberto Giráldez Martínez Espinosa, don Isías Gil López, don Iñigo Zubia Marfínez, don José Marqués Ribero, don Pedro Fernández Herranz y don Tomás García Vela, aprobados.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Depositario pagador 15.000 pesetas.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

Ante el Tribunal del Jurado, ha tenido lugar esta mañana la vista de la causa instruida por el delito de robo contra el vecino de Riaza Primo Esteban Guillén.

Ha sostenido la acusación el fiscal señor Martínez de Córdoba, quien pidió al Jurado veredicto de culpabilidad, y la defensa la ha llevado el letrado señor Weil, en sustitución de su compañero señor Cáceres, que se halla ausente, alegando en favor del procesado la atenuante de embriaguez.

El tribunal popular dictó veredicto de culpabilidad y el de derecho, en su virtud, pronunció sentencia condenando al procesado a la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio, que es la pedida por el fiscal.

Señalamiento para mañana

Causa por homicidio, contra Mariano Galán Rodríguez, de Nieva. Petición fiscal, 14 años de reclusión temporal.

El defensor señor González Bartolomé solicita la absolución.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos saludado en esta redacción al activo alcalde de Navas de Oro, don Mariano Arévalo y al inteligente secretario de dicho pueblo, don Marcos Hernández.

—Se encuentra en Segovia el ilustrado contador de fondos municipales de El Espinar don Felipe Hernanz Casla.

El general Aranz

Continúa en Segovia, asistiendo a las conferencias que se celebran en la Academia de Artillería, el general excelentísimo señor don Ricardo Aranz.

Regresará a la Corte esta tarde en el tren de las cinco y media.

Natalicio

En Santa María de Nieva ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la ilustrada profesora de instrucción pública que fué de Nava de la Asunción doña Juana Tapie, esposa de nuestro amigo y corres-

pensal en dicha villa don Raimundo Pardo.

Ehorabuena.

Sepsis

Seguido de numeroso acompañamiento, en que estaban representadas todas las clases de la sociedad segoviana, esta tarde, a las cuatro, ha sido conducido al cementerio el cadáver de la bondadosa señora doña Josefa Matanza Fernández de Baeza, a cuyo viudo é hijos reiteramos la expresión de nuestro pésame.

Crónica médica

La lógica terapéutica

Dado que la superproducción de ácido úrico, cualquiera que sea su causa, es el caso y el síntoma de una multitud de enfermedades y miserias (gota, reumatismo, arterio-esclerosis, cólicos, jaquecas, obesidad, demartosis, neuralgias, congestiones, etc.), conocidas con el nombre genérico de artrismo, es lógico, para poner remedio eficaz, empezar por cortar esta superproducción nefasta, eliminando sistemáticamente el exceso.

Y, como el ácido úrico y sus compuestos son insolubles, el fin del fin debe consistir en ponerlos en presencia de toda substancia que forme con ellos sales solubles, cuya expulsión sea fácil, cualquiera que sea el órgano donde se aloje.

Estas substancias disolventes no faltan en el arsenal terapéutico, pero es preciso saber hacer entre ellas una selección juiciosa, de manera a escoger la más activa. Es verdad que nada es más fácil para los que conocen la PIPERACINA MIDY. En efecto, sólo la PIPERACINA MIDY puede disolver el 92 por 100 del ácido úrico, con el cual forma un urato neutro soluble en 47 veces su peso de agua. Ella sola, es igualmente capaz de atravesar el organismo sin descomponerse, permaneciendo así siempre dispuesta a desempeñar su trabajo repurgativo. Ella sola, en fin, es la que es fácilmente tolerada por los estómagos delicados, sobre los cuales no ejerce ninguna acción nociva así como ni en el corazón, ni en los vasos.

La PIPERACINA MIDY es al artrismo lo que la quinina es a la fiebre.

Dr. J. DE STOL.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SUETOS

La peregrinación valenciana

En la Alcaldía se ha recibido hoy una comunicación de la Junta organizadora de la peregrinación valenciana, en la que se participa que los dos trenes especiales de peregrinos, cuyo número son 1.800, aproximadamente, llegarán a Segovia el día 5, a las 4:29 el primero, y a las 5:54 el segundo.

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de defunción de doña Josefa Matanza Fernández, de 63 años, casada, y de nacimiento de Segundo y Gaspar García López, María Concepción Montero Prieto y Angel Cháñez Herranz.

Llamamiento a la caridad

En la calle de San Valente, número 7, vive el pobre jornalero Fermín Matarranz (a) Caloyo, dos de cuyos hijos se hallan enfermos desde hace mucho tiempo, habiendo sido visitados recientemente.

Como carecen en absoluto de recursos para poder proporcionar los alimentos más indispensables a los enfermos, harán una gran obra las personas caritativas, socorriendo a esta familia desgraciada.

Poseción

El alcalde de Nava de la Asunción participa que con fecha 1.º del actual se ha posesionado de su cargo el carterero interino de dicho pueblo, nombrado recientemente, don Apolinar García Santos.

Para la policía

Una persona se nos queja de que los muchachos estropean lamentablemente los arboles de la plaza del Instituto, despojando las ramas, que o bien se las llevan a su casa o las dejan cogiendo.

La policía, que nos se asegura escasea en aquel sitio, podría evitarlo.

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las ocho de la misma, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de don Pedro León Piza (q. e. p. d.).

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

EN CUARTA PLANA:

Lotería Nacional

El Regimiento de Sitio

Desde ayer realiza ejercicios de instrucción el Regimiento de Sitio, que ha de prestar el servicio de guarnición durante la próxima jornada regia en La Granja.

A estas prácticas asiste la banda de música de la Academia de Artillería,

EMPRESA DE AUTOMOVILES

Por dificultades surgidas para poder hacer el servicio regular por asientos, entre esta capital y La Granja con los automóviles de la empresa, que en breve ha de implantarle con horas y precios, a partir del día 3, se alquilan por coches completos, para lo cual bien poniéndose de acuerdo las dieciocho personas que pueden ocupar cada uno de los tres automóviles de que se dispone ó menor número de ellas, pasándose por casa de don Magin Parareda para inscribirse y conocer las horas en que deseen verificarlo tanto para San Ildefonso como para cualquier otro sitio cuya carretera sea de primero ó segundo orden, se pone en conocimiento del público que dicho servicio se hará al precio de dos pesetas kilómetro recorrido, sea cualquiera el número de personas que le ocupen.

Las personas que deseen inscribirse para ir a los toros de Arévalo el día 7 del actual, pueden pasarse por la casa indicada y ver si se pueden formar grupos para dicho fin y se les avisará a domicilio hora de salida y sitio.

LA EMPRESA

Sobre un suceso

Según nos manifiesta el dueño del Hotel Comercio, el automóvil que ocasionó la caída a un muchacho el domingo último, en la calle Infanta Isabel, se dirigió a su hotel, y procedía de Valladolid.

La cofradía de la Minerva

Ayer se reunió la cofradía de la Minerva, establecida en la iglesia de San Miguel, acordando que este año, como en los anteriores, siga la procesión que tradicionalmente viene teniendo lugar el día siguiente al de la festividad del Corpus.

Quando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias

Alcance de Madrid (POR TELÉFONO)

La cuestión Maura-Soriano

En una finca de la Ciudad Lineal se ha verificado esta mañana un lance entre el diputado don Rodrigo Soriano y don Antonio Maura (hijo). El encuentro fué a sable a todo juego, dándose varios asaltos.

Ambos combatientes resultaron heridos. El señor Maura tiene un pinchazo en la cabeza, leve; se le dieron dos puntos de sutura.

El señor Soriano resultó con una herida de corte en la cara, otra sobre la oreja derecha y otra en la cabeza, que al parecer reviste alguna importancia.

Despachando con el Rey

Esta mañana acudieron a Palacio para despachar con el Rey, los señores Date, Sánchez Guerra y Bugallal.

El presidente informó al monarca del resultado de la fiesta de la flor, celebrada ayer en Madrid.

El ministro de la Gobernación expuso las líneas generales de un proyecto de protección a los tuberculosos, que presentará a las Cortes cuando la situación económica lo permita.

El señor Bugallal, por último, hizo presente la marcha de la recaudación hasta el mes de Mayo y los trabajos de las subcomisiones del Congreso en el estudio de los proyectos especiales complementarios.

El Rey de viaje

Esta mañana, después de despachar con los ministros, salió el Rey para San Fernando de Jarama, donde asistió a una tirada de pichón.

Ha regresado a Madrid en las primeras horas de la tarde, pues se propone asistir a la corrida de la Cruz Roja.

Los remolacheros

El gobierno recibe muchos telegramas de Aragón interesándole para que se resuelva pronto el pleito de los remolacheros.

Labor parlamentaria

Mañana es muy probable que se vote en el Congreso la contestación al Mensaje de la Corona.

En la sesión de hoy se prolongarán las horas acostumbradas al debate sobre Marruecos, con el fin de que quede ultimado.

En la semana próxima empezarán a discutirse los proyectos del Gobierno.

La jornada regia en La Granja

Ha manifestado el señor Dato que aun no está acordada definitivamente la fecha en que dará principio la jornada en el Real Sitio de San Ildefonso.

DE MARRUECOS

Visita al campamento francés

El general Silvestre visitó ayer el campamento francés de Arbane, en el cual se hallan las tropas que manda el general Doudet.

Fué recibido con honores, viéndose juntas las banderas francesa y española.

La acogida fué entusiasta en extremo y al ser obsequiado Silvestre con un champagne de honor, pronunció un patriótico y hermoso discurso, haciendo votos por que cada vez sea más estrecha la amistad entre las dos naciones vecinas.

El general francés pronunció también un discurso haciendo resaltar las generales simpatías que tiene en Francia nuestro Rey.

Mañana visitará el general Doudet el campamento español.

CORRESPONSAL

Pastos

Se arriendan pastos para ganado lanar y vacuno en la finca denominada Sauca y Navalosal.

Darán razón en la misma, Casa de Vacas, San Ildefonso.

ALMONEDA

Se hace de un aparador, un entredós lavabos y otros varios muebles, todos en buen uso.

San Francisco, 62, principal.

De diez a una y de tres a seis.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 a 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 a 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Se hace de un aparador, un entredós lavabos y otros varios muebles, todos en buen uso.

San Francisco, 62, principal.

De diez a una y de tres a seis.

SE NEGESITAN

dos oficiales para la camisería de don Patricio Contreras.

Juan Bravo, 44 y 46

Anuncio

Se venden dos coches de dos ruedas y una yegua de silla.

Informarán, plaza del Conde Chesse, 4, Segovia.

Caballo en venta

Se vende un caballo de cuatro dedos de alzada y cuatro años de edad. Dirigirse a Fidel Blanco, de Cosca,

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

2 JUNIO 1914

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Aluís (Ricardo.)
Amadis.
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Busto-Solis (J.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Cabella (Francisco.)
Jasañal (Alberto.)
Cermuda (Segundo.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelba (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel.)
Torromé (Rafael.)
Velas (Dario.)
Vergara (Gabriel.)
Yráysoy (Pascual.)
Zúñiga (Miguel de.)
Zurita (Mariano.)

De lunes a lunes

Mi buen amigo Manresa, que sale a primer teniente; con un chico del Casino me envió una carta el viernes, pidiéndome dos cuartillas para el final del banquete, que en tal noche celebraron todos los nitevos tenientes, en obsequio de un ilustre general, que nuestro huésped fué durante breves días; y allá va, para que ustedes lo vean, lo que a Manresa le envié inmediatamente:

MI SALUDO

A los nuevos primeros tenientes de Artillería, reunidos en banquete para celebrar su ascenso.
Respondiendo, Manresa, a su deseo, que es el mío también, van estas coplas, que escribo a vuela pluma en el Casino, a unirse en esa fiesta venturosa a vuestras alegrías juveniles, porque dejáis estudios y patronas y os lanzáis—ostentando las estrellas de primeros tenientes—a la honrosa labor de conquistar para la Patria días felices de ventura y gloria.

Va para todos mi cordial saludo y el saludo afectuoso de Segovia; de la ciudad tranquila y apacible; de la ciudad humilde y silenciosa donde alcanzasteis la primera estrella; donde tuvisteis la primera novia y donde, acaso, en el invierno crudo (que es aquí eterno), en vuestras largas horas de estudio, os sorprendió el primer catarro, porque aquí no hay mortal que no los coja!

Y como no pretendo en este día amargaros la fiesta con mis coplas, deseo que llegéis a generales; mas no volváis entonces por Segovia porque, cañosos ya, sin ilusiones, padeciendo reuma, ó quizás gota, las chicas que hoy dejáis en esta tierra llenas de juventud y encantadoras; esas que escuchan ahora los florecos que las decís y que agradecen todas, estarán, por efecto de los años, viejas, insoporables y gruñonas.
Y si así os encontráis a las muchachas que hoy son espirituales y graciosas, cuando volváis con el fajín honroso... ¡cómo vais a encontrar a las patronas!

José RODAO.

SE ABREN LOS BALCONES

Esta frase, tiene para los mozos tanta emoción y musicalidad como la de «Se abren las velaciones para las solteras». En plena fiesta primavera—digamos apoteosis—el espectáculo de la calle brindada, desde ventanitas y balcones, caras bonitas de mujer.

Son, ó al menos lo parecen, las mujeres de todos los años. Pasaron un invierno, largo y de luz cobarde, tras los visillos, como confinadas en el más apartado rincón de la tierra, junto al cañastillo de la costura, perfumada con la última carta del novio. Tu vieron la virtud, que es también generosidad y filosofía y heroísmo, de esperar. El agua caía, caía tercamente, tejiendo un paisaje visillo gris tras el que los mansos ojos de estas mujeres columbraban, empero, vislumbres caravanas y perspectivas radiantes. Bajo los paraguas, charolados por el aguacero, pasaba el hombre atareado ó aburrido, que entonces, por no poder mirar a los balcones, no sentía la deliciosa comezón de enamorarse. Como desfilé de empujadas, pasaban las horas. El crepúsculo tempranero hacía encender a media tarde, la lámpara, y mientras proseguían las pálidas manos

inquietas labrando el encaje de bolillos ó hilvanando la calada blusa—todo ello en obsequio del remolón verano,—la frente de esas mujeres se poblaba, lo mismo que un alero, de avejillas gregueras, y del pecho salían suspiros que, de estar abiertos los balcones, hubieran embalsamado toda la ciudad.

Por fortuna, el invierno huyó lejos, con todo su horror de pesadilla, y ahora, que no lleve, el transeunte mira más hacia arriba que a la acera. No le importa ver por donde camina, sino en qué altura de las casas va a quedar colgado su corazón, brava mente apercebido a enamorarse.

¿Cómo no amar el buen tiempo, si debería llamarse «tiempo de novios»? La tarde invernal, en que se marcha de prisas, con el abrigo bien cerrado y las manos hundidas en los bolsillos, solo induce al piropro volandero, a la aventurilla efímera. Pero la tarde veraniega, tan larga, tan serena, tan propicia, en que el corazón da brinco temerarios bajo la pechera de céfiro, invita al noviazgo laborioso, goloso y peligroso. El verano pone a prueba la juventud de muchos hombres, como proteje, realza y hace decisiva la hermosura de solteras. Basta para que el prodigio se realice, con que las solteras abran el balcón de par en par, y se asomen a él, y los mozos—estudiantes, empleados, señoritos—se acuerden de que mirar al suelo,—como no se espere encontrar una cartera con billetes del Banco,—es ocupación indigna de todo bipedo bien nacido.

Abí las tenéis asomadas... Nuestras calles, rebosau de ojos bonitos, de cabezas bien peinadas, de escolotes invencibles, de blusas vaporosas... El amor vela. ¡Ay del que no tenga prisa, del que vaya mirando al cielo! En un piso principal ó tercero encontrará, un día de Mayo, la que durante muchos meses buscara. Amigos, mirad sin temor. Las miradas de estas niñas están, discretamente, en la sala, para no cohibiros antes de tiempo. No os importe que el amor sea un balcón abierto que, a veces, el matrimonio cierra de golpe. Eso lo dicen cuatro descontentos que viven, conyugalmente, en un cuarto interior. Si sois un poco poetas y sentís que vuestro celibato llega, en ocasiones, por lo libre, a tener enojosa amplitud de caserón, mirad a esos balcones. Vuestro povenir brilla en sus cristales con lumbreros gloriosos de amanecer.

E. RAMÍREZ ÁNGEL.

La estocada de la tarde

Este matador no es de esos de adorno y de floritura, que con donaires traviesos—orpeleros por los oros—se esquivan a la bravura de los toros. Dueño de los corazones populares, al torrear, los pitones le rozan los alambres; y cuando a matar se mete llega al polo con la teza, y tan derecho arremete, que afirman de este torero que se quedará en la plaza lo mismo que el Espartero. Y esta tarde viene bravo, pero bravo de verdad; ha hecho al público su esclavo, y con tal facilidad entre las astas se mueve, que ni el viento, sobrecogido, se atreve a turbar la majestad del momento. Al fin se cuadra el astado, y el matador se prepara, y frente al bicho humillado se echa el estoque a la cara. Con un gesto varonil, noble y apuesto, al toro gallardo espera y se va tras el estoque, y se juntan en el choque la muerte, el hombre y la fiera.

La estocada queda en lo alto clavada; y mientras brilla el torero, como haz de dorada luz, se desploma el toro fiero, herido en la misma cruz. ¡Y junto al toro caído la mueta desgarrada parece un charco podrido de sangre coagulada!

Juan José LLOVET.

Un triunfo de Blanco Belmonte

Los juegos florales de Córdoba, celebrados el sábado último, revistieron extraordinaria brillantez.

El principal atractivo de la fiesta ha sido el discurso en verso del mantenedor, nuestro querido amigo y distinguido colaborador de esta «Página» M. R. Blanco Belmonte, quien obtuvo un éxito extraordinario, digno premio a su talento y a su inspiración.

Sin reproducirle íntegro sería imposible dar idea exacta de la hermosura del discurso-poema, que constituye un canto a Córdoba, verdaderamente magnífico. Grandeza, majestad, inspiración tan extraordinaria tiene, que el público lo aplaudió con frenesí, interrumpiendo al poeta muchas veces.

Empieza con una salutación tiernísima cuyas primeras estrofas dicen así:

Señoras y señores:
Perdón por mi osadía que hoy pone sus estrofas de Córdoba a los pies; y así, cual llega el niño con flores a María, yo traigo lo más puro, la flor del alma mía, a Córdoba patria... ¡que Madre nuestra es!

Yo soy, entre vosotros, el hijo más pequeño de un pueblo consagrado por santa admiración; yo soy el que, volando a impulsos del ensueño, pensó, como la alondra, cantar libre y sin dueño; ¡sin ver que aquí dejaba cautivo el corazón!

Y aquí quedé mi afecto velando noche y día, y, unido al relicario que es cuna y es hogar, con Córdoba vibraba, por Córdoba latía, y humilde caracola guardaba y recogía la voz de vuestra vida, sublime como el mar.

La parte del poema titulada «El alma de Córdoba» es hermosísima y tiene trozos tan bellos como éstos:

Es el alma de Córdoba un gigante que mira con cariño a un pequeñuelo; es firme con firmeza de diamante, y apacible y serena como el cielo.

En horas de inquietud se encrespa y salta y tiembla con temblor de calentura; para ser como el mar, solo le falta la tristeza del mar, que es la amargura.

La gota de agua

Como todos sabemos, la gota de agua horada la peña. También la gota de agua, sin ampliaciones simbólicas, es canto fecundo en el campo, nobleza y depuración sentimental en la pupila del hombre, mundo maravilloso que el microscopio explora. Desde hace noches asimismo, es tea de discordia, motivo de rencores, pretexto para un crimen. La modicosa gota de agua se ha trocado en fuente de mal.

La otra noche, según relata la Prensa madrileña, paseaba un individuo, camino de su casa-Hervidero de impulsos, la fatalidad había, tarde ó temprano, de encazarlos hacia el crimen. Fue jasombrosos una gota de agua la que asumió, recogió, fulminó todas las inexorables leyes de la fatalidad. Caída de un botijo, de un tintero, fué a parar sobre el transeunte noctámbulo. El cual, indignado, comenzó a dar voces, barbotando en un minuto buena parte del cada día más copioso diccionario de las injurias.

Atraído por el diccionario, asomó al balcón desde donde cayera la ya famosa gota, otro individuo. Cruzáronse los insultos. La bravuconería fué calentándose, y, sin mayores dilaciones, de la acera al balcón subió un desafío, el cual quedó aceptado—como una interpolación sin consecuencias—en el acto.

De los dos reñidores, uno resultó con un navajazo. El otro, confinado en el Enjuiciamiento, espera el fallo de la justicia.

Por unas gotas de agua—según Víctor Hugo—Napoleón fué humillado totalmente en Waterloo. Verdad es que no cayeron desde un balcón...

Pero la gota de la otra noche, pretexto de un crimen odiosamente estúpido, también puede dar motivo a graves filosofías...

La conclusión final, sin embargo, es casi consoladora. Una vez más se ha demostrado que en esta incomparable tierra donde nos mataríamos por todo, también se sabe morir por nada... Por eso, aunque te den mil nombres más, bendita seas, gota de agua...

A LAS PATATAS

Escúchame, subterráneo fecundo: Tú que fuiste tan útil, tan simpático, que tanto bien has hecho en este mundo, ¡por qué siendo tu origen democrático y siendo tan afecto a la pobreza te muestras hoy activo, aristocrático? ¡Yo oro que has perdido la cabeza! ¡Mira que la humildad es en ti innata!

Nada le importa la contraria suerte y nada mengua su indomable brío, y así se mira valerosa y fuerte en el espejo de su manso río.

Y también, como el Etesis, se despeña y afronta el choque sin temer la herida, que el choque, en la turbina y en la acaña, es pan y luz y movimiento y vida.

Junto a la orilla de su Betis claro y bajo palio azul como zafiro, el alma de mi Córdoba es un faro y una canción de luz hecha suspiro.

De la parte final, titulada «Sursam», pueden dar idea las estrofas siguientes:

Muchas veces, en la espuma de los sueños de mi infancia, yo envidiaba al rubio incienso que se quema y es fragancia, —nube azul que flota y sube a la azul inmensidad.— Y esta noche se han logrado mis pueriles desvarios:

son incienso las palabras que os ofrezco, hermanos míos, son incienso que se quema en honor de esta ciudad.

Cuando pasen muchos años, si, en mi pueblo idolatrado, mi humildísima memoria no es ceniza de un pasado que se pierde en el olvido, todo luto y lóbreguez, yo ambiciono que en mi fosa, esta Madre, a quien venero, así escriba: «Fué un poeta, buen cristiano y caballero, que cifró su mejor gloria ¡en llamarse cordobés!»

Cuando terminó Blanco-Belmonte, el público le aplaudió largamente con verdadero delirio.

Fué aquel un homenaje digno de tan egregio artista.

Nosotros, que sentimos tanta admiración y cariño por Blanco-Belmonte, celebramos como nuestro ese triunfo del gran poeta y le enviamos nuestra felicitación más sincera y afectuosa.

Juan OCAÑA.

El primer dolor

Lentamente va la sombra, coniendo hacia el ocaso la luz que ha vestido el azul del día.

Una brisa juguetona y sutil, como caricia de espíritus, besa unidamente las acacias del paseo, llevando en su soplo primaveral el fresco perfume de los árboles en flor.

Por la placida quietud del crepúsculo suben, espaciándose, las voces argentinas de un enjambre infantil que juega, bajo los árboles, al corro.

¡Al alimón, al alimón, que se ha roto la fuente!

Apenas se ven ya, esfumadas en el crepúsculo, las cabezas rubias de nacientes y rizados bucles, ni los ágiles cuerpecillos que dan vueltas en un vértigo alegre, insubordinados y alborotados. En el horizonte va murmurando el último tono de luz.

Por un extremo del paseo parece la silueta infantil de un rapazuelo, atraído por el imán de la canción. No lleva, como los niños del corro, señas y encajes; acaso no tenga madre que se los ponga. Lleva desnudos sus precocitos tiernos y hecho jirónes el harapo que le viste; en su pabza, sin

ocurrir, el descuido ha hecho una maraña rebelde con su cabello sedoso y ensortijado.

Su carita rechoncha está dilatada por una expresión infinita de ansiedad; sus desnudos pies, movidos por la fuerza loca de un puro aún irresistible, llevan hacia el corro su cuerpo diminuto, mientras en su boquita de querubín desarrapado comienzan a brotar en balbuceos tímidos los ritmos, cada vez más sonoros, de la canción:

¡Al alimón, al alimón, que se ha roto la fuente!

En el corro, las niñas, estrechando sus manitas tiernas con mayor algarazza cada instante giran y cantan sin descanso. La feliz algarabía sofoca la voz de las ayas que llaman al reposo.

Con los brazos tendidos, en el semblante una sonrisa celestial y en la garganta la canción, ha llegado hasta el corro el rapazuelo. Violentamente cuando en un repto de supremo gozo iba a romper el círculo infantil, enlazando a las otras sus manitas inquietas, se ha detenido, medroso y contrastado, fijando, con respeto, sus ojos en el limpio y fino atavío de las niñas.

Un secreto instinto le ha sujetado un momento. Pero el imán de la canción y el vértigo del corro han podido más. En un ciego transporte de sus ansias ha seguido el compás de la loca carrera metiendo su cuerpecito astroso entre dos cuerpecitos hermanos cubiertos de seda y encajes, y siguiendo el ritmo de la canción.

Bruscamente ha cesado el canto. Del corro, deshecho, se ha levantado por el espacio un grito agudo y estridente. Como una banda de palomas heridas han huído corriendo las niñas de la cabe-cita rubia. El crepúsculo, moribundo, ha quedado en paz. Bajo los árboles del paseo el querubín desamparado llora, mirando sus harapos.

J. M. SOLANAS DE LA INFANTA.

Oro viejo

CANTARES

Dios con rodear de espinas las rosas en los rosales, nos enseñó que lo bueno se logra a pena de sangre.

Las rosas de tus mejillas, rosas sin espinas son. ¡Clavadas las tengo todas en mi pobre corazón!

Devuélveles a las rosas el color que les robaste: tú de nada necesitas para parecer un ángel.

Melchor DE PALAU.

EN LA BIBLIOTECA

Templo de mi ilusión; sacro recinto en donde vienen a morar reunidas, las obras por el genio concebidas cuando inspiróse con feliz instinto.

En mi afán de inquirir, jamás extinto, yo como aquí mis ansias desmedidas, aquí pasan mis horas, reabridas del bullicioso humano laberinto.

De tus cerrados libros, los millares me ofrecen un caudal; dichas mayores que hallara en la tertulia y los billares; quiero leer los clásicos autores: para que el alma olvide sus pesares y el corazón mitigue sus dolores.

Enrique VÁZQUEZ DE ALDANA.

Postres variados

El capitán de la compañía, dice al sargento de semana:

—¿No he ordenado yo que se cambien de camisa los soldados? ¿Por qué no se han cumplido mis órdenes?

—El sargento.—Mi capitán, es que no tienen más camisa que la puesta.

El capitán.—Nada, nada; cuando un superior ordena una cosa, se cumple por encima de todo. Que se la cambien unos con otros.

UN MILITAR.

Una vieja muy antipática repite por centésima vez el elogio de su difunto marido, a quien había dado muy mala vida.

—Pero señora, exclama su yerno, usted olvidó uno de los primeros deberes del matrimonio.

—¿Cuál?

—Que la mujer debe seguir al marido.

P. C.

Entre amigos: —¿Quién te ha dado esa cuchillada en la cara?

—El barbero.

—¿Y no lo has abofeteado?

—¡Pobrecillo! Le temblaba el pulso y le he dado unos bizcochos y una copa de Burdeos.

—No te creía de tan buena pasta.

—¿No sabes que me afeitó yo mismo?

O. F.

Fuertes, circulares, prospectos, tarjetas, recordatorios, cartelas, etc., con puntillas, enseres y empuje.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Lotería Nacional

Sorteo del 1.º de Junio 1914

Premiados con 300 pesetas

Table with multiple columns of numbers (839-990) and categories (Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, etc.) representing lottery results.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

A todos los niños que se retratan de primera comunión, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

BAÑOS DE LEDESMA

A 25 kilómetros de Salamanca
Temporada oficial: del 1.º de Junio al 30 de Septiembre
(ABIERTOS TODO EL AÑO)

Agua Hipertemal de 52º temperatura.
Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poli-articular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis derídicas y centrales, dermatosis herpéticas y neuro-arrtríticas, varías, y úlceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:
Don Hipólito P. Pinilla
Catedrático de la Universidad Central de Madrid
Coches a la llegada de los trenes y automóviles particulares a precios económicos avisando al Balneario.

Para más detalles dirigirse a la
Señora Viuda de C. Llauradó
Los legítimos Motores "OTTO,"
Se construyen exclusivamente en Alemania, por la GASMOTORAN FABRIK DEUTZ, Colonia Deutz.

Advertisement for Otto engines, including the Otto logo and text: "Unicos concesionarios para España y Portugal LANCEN y C.ª S. en C. BARCELONA MADRID Pasado de Gracia, 30 Vitoria, 2"

Teatro-Cinematógrafo

En el Real Sitio de San Ildefonso (La Granja) se arrienda; para tratar Veneras, 7, 1.º, Madrid. De nueve a once mañana.

Morrhuel-Creosotado De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringes, Congestión. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriarales en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quinta a primera. Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriarales en cualquier época del año. Fidejancos informes y reglamentos a la Dirección San Marcos, 3, Madrid

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES; (Fundada en París en 1819)
Capital social (completamente desembolsado), frances..... 2.000.000
Reservas efectivas, frances..... 28.485.000
Primas a cobrar, frances..... 90.220.251'12
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1903, 120.705'251'12
Saldos pagados hasta dicha fecha, frances..... 871.611.6941
Capitales asegurados, frances..... 22.620.895.805

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.
Aviso autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.
SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
50 años de existencia.
Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, don Celestino Panagali
Plaza Mayor 41, planta baja.